

Hörösvidék

Nemzeti Múzeum
Hirnaposztálya

Költségtérítési
Közlöny

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Magyarország békét akar!

A honvédelmi tárca költségvetésének tárgyalása során Gömbös Gyula olyan beszédet mondott, amely a vita során elhangzott beszédek közül leginkább a szívéből jött. Ha egyetlen mondatban foglalnánk össze a kormány programját a magyar honvédelmi kérdéssel kapcsolatban, ezt így lehetne lerögzíteni: egyenjogúságot követelünk! Egyenjogúságot, amely megillet bennünket s amelyről Trianon megfosztott bennünket. Önálló állami életet élő nemzet függetlensége és biztonsága pedig elképzelhetetlen anélkül, hogy ő is ugyanazokkal a jogokkal ne rendelkezzen, mint amelyekkel szomszédai bírnak.

Amíg Magyarország csupán 35 000 főnyi katonaságot tarthat fenn s ugyanakkor a kisantant államok szédületes fegyverkezést folytathatnak, komolyan békéről nem lehet beszélni, mert a lefegyverzett állam minden nap ki van téve a katonai tulsúly prédájának.

Mégis Magyarországot csak egy cél vezetheti: a béke szolgálata, mert nem tudunk elképzelni olyan háborus kirobbanást, amely a nemzet javát szolgálja. Gömbös Gyula miniszterelnök is ezt az álláspontját vallja s kormányával a béke célját szolgálja. Hogy vannak követeléseink, ezzel még nem borítjuk fel a helyzetet, mert követeléseink jogosak s ha van nemzetközi becsület, azokat teljesíteni is kell.

Naponta olvashatjuk a hírlapokban, hogy a nagy nyugati államok katonai lefegyverzése micsoda szédületes dimenziókban történik. Műháboruk, nagy hadseregfelvonulások, hadgyakorlatok, repülőgépi bombázások, gáztámadások nagy próbái zajlanak le szinte minden héten valamelyik győztes állam területén s amikor ezekről olvassunk s a benemavartott magyar polgár a róluk készült fényképfelvételeket szemléli, meeborzádva döbben annak tudatára, hogy amíg Európa győztes nemzetei lefegyverzésben készen állanak minden fegyveres megmozdulás eshetőségre, történjék az akár földön, akár vizen vagy levegőben, mi, trianoni magyarok itt állunk szinte meztelenre vetkőztetve, kiszolgáltatottjaként az igazságtalan békének. Mi történnek mivélünk, a gyermekeinkkel, öreg szüleinkkel és békés polgárainkkal, ha egy szép napon valamelyik szomszédos állam mégis csomót talál a kákán s büntető expedícióként megjelentetné gázbombákkal felszerelt légi haderejét nagyvárosaink felett. Páris népe tudja már, hogy

ilyen esetben mit tenne, előszedné a gázmaszkokat s a támadás idejére elfoglalná azokat a földalatti épített betonfedezékeket, amelyek, a hírek szerint, teljes biztenságot nyújtanak. De hova menekülne a magyar ember? A biztos halálba. Lehet-e hát igazi békeszemle arról beszélni akkor, amikor vannak nemzetek, melyek ilyen szörnyű kiszolgáltatottságban élnek?

Mégsem kell olyan sötétnek látni a magyar sorsot. Az a politikai irányvezetés, amelyet Gömbös Gyula vázolt parlamenti beszédében, politikailag olyan biztos fedezékbe igyekszik juttatni a magyar nemzetet, amelyben elnyerjük a joggal igényelt és megkövetelt egyenjogúságot a nemzetek konszernjében. Legelőbb törekvünk arra irányul, hogy a béke szellemét mindig szem előtt tartva, kivívjuk területi igényeink teljesülését, biztosítsuk elszakított magyar testvéreink emberi sorsát

és egyenjogúsághoz jussunk, ami nélkül békéről még csak beszélni sem lehet.

Nem mulaszthatjuk el azt a ritka alkalmat, hogy a honvédelmi tárca költségvetésével kapcsolatban elismerő s büszke, nemes érzésektől áthatott dicséretet ne mondjunk kisded hadseregünkről. Méltán dédelgetett büszkeségünk nekünk ez a csekélyke, de fegyelmet, megbízható s szellemében és akcióképességében elsőrangú hadsereg. Tisztelet és elismerés a hadsereg vezetői számára, megbecsülés a honvéd tisztikar részére, amely tiszta magyar érzésektől áthatva, műveltségben és rátermettségben mintaképül szolgálhat bármely nemzet tisztikara számára, de tisztelet minden közlegénynek is, akiben, bár zsoldos katonája Trianon parancsbékéje miatt az országnak, mi mégsem látjuk fizetett fegyverhordozóját a nemzetnek, hanem gyermekünket, aki amikor sorba áll, tudja, mi a kötelessége.

Megbukttatta a francia kormányt a pénzügyi diktatura terve

Elkerülhetetlen a frank összeomlása

Páris, május 31.
Izgalomban bővelkedő ülést tartott csütörtökön este a francia képviselőház. A pénzügyi bizottság előadója megindokolta a kormány felhatalmazási javaslatával szemben elutasító álláspontját és a bizalom válságáról beszélt.

Flandin nagysikerű beszéde sem tudta megmenteni a kormányt, mert a javaslatot a kámera nagyszótöbbséggel elvetette.

A leszavazás után a kormány beadta lemondását és azt a köztársasági elnök elfogadta. Az éjszaka folyamán az elnök megbeszélést tartott a szenátus és képviselő-

ház elnökével. A designált miniszterelnök Bouison, a képviselőház elnöke. Bouison Marseille egyik kerületének képviselője, 61 éves nagyiparos.

Páris, május 31.
Ugy látszik, hogy a tegnapi képviselőházi vereség nemcsak a kormányt, hanem a frank aláértékelési programot is sújtotta. Egyetlen programja lehet az új kormánynak, a frank árfolyamának megvédelmezése. A «Daily Herald» elkerülhetetlennek látja a frank összeomlását. Franciaország a világháború óta a legsúlyosabb válságon megy keresztül.

„Addig boldogság nem lehet e hazában, míg csonka lesz az ország“

Impozáns keretek között avatták fel a csorvási országzászlót

Ünnepi díszit öltött áldozócsütörtökön Csorvás község. A főutca házain háromszínű lobogót lengetett a szél, a nép nagy csoportokban igyekezett a község háza előtt felállított diadalkapu felé, hogy jelen legyen József főherceg érkezésénél.

Kevéssel tíz óra után futott be a községbe a királyi főherceg nagy Mercedes-Benz turaautója. A kocsiból kiszálló főherceget az egybegyűlt sokaság lelkes éljennel fogadta.

A község nevében dr. Rigó József főjegyző üdvözölte a főherceget, aki keresetlen, meleg szavakkal válaszolt a köszöntő szavakra.

Két magyar ruhába öltözött édes csöppök, Rigó Tibor és Demeter Sári „Isten hozta”-t mondtak s virágcsokrot nyújtottak át József főhercegnek.

A főherceggel egyidőben érkeztek meg dr. fái Fáy főispán és dr. Márky Barna alispán is.

Az ünnepélyes fogadtatás után

villasreggeli volt a községházán, majd 11 órakor a piactéren levő Országzászlóhoz vonultak az előkelőségek, akik a dízsátorban foglaltak helyet. Ott láttuk József kir. főhercegen kívül Wenckheim Matild grófnőt, dr. fái Fáy főispánt, dr. vitéz Márky Barna alispánt, dr. Lányi Márton országgyűlési képviselőt, Urmánczy Nándort, az Országzászló Bizottság elnökét, lovag Panwitz Vilmos ny. ezredes, dr. Kiss László főszolgabíró, dr. Bulla Sándor orosházi főjegyzőt, Pallós András orosházi csendőrszázadparancsnok helyettesét, Berthóty Károly m. kir. kormányfőtanácsost és dr. Rigó József csorvási főjegyzőt.

Az országzászló körül félkörben helyezkedtek el az orosházi és csorvási frontharcosok, a vitézek, a csorvási dalárda, az önkéntes tűzoltók, a Csorvási Sport Egyesület tagjai, a csorvási zenekar, a leventék s nagy csoportokban a közönség.

Az ünnepélyt a magyar Hízek egy vezette be, melyet a dalárda intonált Gulyás Lajos karnagy dirigálása mellett.

Ezután félárbóca huzzák az országzászlót, miközben a dalárda a „Nem, nem, soha” c. irredenta dalt énekelte.

Általános figyelem közepette lépett az emelvényre József főherceg. Ünnepi beszédének elején arról beszélt, hogy szebb kastélyt el sem lehet képzelni mint amilyen Trianon s ebben a gyönyörűsége kastélyban történt a világ legnagyobb igazságtalansága: Nagymagyarország feldarabolása.

— Egy olyan országot darabolnak fel Trianonban — emelte fel hangját József főherceg — mely ezer éves jogait, ezer éves határait védte.

— Magyar Testvéreim — mutatott az Országzászló felé — azért élünk és azért hallunk, hogy újra nagy legyen Magyarország. Igaz testvéreként, igaz szeretetben egyesülve kell dolgoznunk a hazáért. Olyan szeretetben, amilyen szeretet a fronton küzdő vitéz katonákat kötötte össze.

— Az Országzászló szent jelkép, mely azt mutatja, hogy Magyarország feloszthatatlan. Addig boldogság nem lehet e hazában, míg csonka lesz az ország.

— Tul a határokon sokat szenvednek testvéreink, de mégse roppannak össze, mert él bennük a hit, a remény, hogy egyszer újra egyesülnek.

— Ha erre jöttök, álljatok meg egy pillanatra a hősi szobor és az Országzászló előtt s mondjatok egy imát a hazáért.

— Midőn átadom hivatásának az Országzászlót, köszönetet mon-

dok Csorvás községnek azért, hogy szentélyt állított fel a község szívében, szent jelképet, mely az egész világ előtt vallja, hogy mi sohase nyugszunk bele Trianonba.

Az egybegyűlt sokaság hosszan és lelkesen megéljenzte József főherceget. A dalárda elénekelt az „Erdélyországban” kezdetű dalt, majd Demeter József, a csorvási Országzászló Bizottság elnöke átadta az Országzászlót a községnek. Rövid, de tartalmas beszédben aláhuzottan hangsúlyozta, hogy egész munkát csak akkor végzünk, ha a félárbrócról az árbóc tetejére szökik az Országzászló.

Rigó József dr főjegyző vette át a község nevében az Országzászlót.

Miközben a zenekar a Himnuszot játszotta, felvonult az őrség, majd ezt követően Urmánczy Náador mondott lelkesítő, szívből fakadó beszédet.

Az impozáns avatási ünnepély végén a község elénekelt a Himnuszot. Az ünnepély után a vitézek, a frontharcosok, a leventék, a hadirokkantok, a tűzoltók, a Csorvási Sport Egylet tagjai diszlelésben elvonultak József főherceg s az előkelőségek előtt.

Délben 1 órakor a Hangya nagytermében százötven terítékes közönségből volt, melyet Wenckheim Matild grófnő adott József főherceg tiszteletére.

A csorvási Országzászló felépítése körül hervadhatatlan érdemei vannak Vida Károly jegyzőnek, aki elsőnek vette fel az eszmét s nagyrészt az ő lelkesedésének tulajdonítható, hogy országzászló van Csorváson.

Filléres gyors jön vasárnap Budapestről Békéscsabára

Vasárnap filléres gyors jön Budapestről Békéscsabára. A vonat 10 óra 7 perckor érkezik a békéscsabai pályaudvarra s 19 óra 15 perckor indul vissza a fővárosba.

A rossz idő ellenére teljes sikerű volt a leányliceum tornavizsgálója

Mint minden évben, úgy az idén is a legteljesebb siker jegyében ment végbe csütörtökön délután a dr Banner Benedek megbízott igazgató kitűnő vezetése alatt álló békéscsabai állami leányliceum növendékeinek tornavizsgálója. A tornavizsgát a múlt évi nagy érdeklődésre tekintettel az idén a CsAK Réthy-utcai sporttelepén tartották meg — aminek az időjárás — sajnos — nem kedvezett. A kora délutáni vihar miatt ugyanis az igen változatos és értékes programnak csak egy részét tudták bemutatni. Az így is mintegy másfél óráig tartó műsor legponosabb, nagyszerű bemutatása feleltette a közönséggel a hiányzó számokat, — amely dacolva a kellemetlen idővel, teljesen megtöltötte a tribünt, igen szép számmal élvezte végig a tornavizsgát. A bemutatott különböző gyakorlatok és táncok között nehéz különbséget tenni. Minden egyes szám sikerét legjobban igazolta az a taps és tetszésnyilvánítás, amely a lelkes és hozzáértő közönség részéről megnyilvánult. A közönség elismerése természetesen elsősorban is Bonis Emmának, a liceum kiváló képzettségű és nagy rátermettségű testnevelési tanárnőjének szólt, aki időt és fá-

radtságot nem kímélve, minden igyekezetével azon volt, hogy az iskola növendékei a lehető legteljesebbet produkálják. Célját, — mint már említettük — el is érte, mert növendékeinek szemetelket gyönyörködtető teljesítmé-

nye messze felülmúlja az átlagteljesítményt, miért is tornavizsga eredménye nemcsak az iskola jóhírnevét öregbítette, hanem növendékeinek szorgalmát és oktatójuk vasakarátát és szaktudását is.

A magyar egyenjogúságért szállt síkra Rothermere lord lapja

London, május 31.

A «Daily Mail» követeli, hogy Magyarországnak haladéktalanul adják meg a jogot az újrafegyverkezésre. Magyarország 15 éven át példás türelemmel viselte a tri-

noni szerződés igazságtalanságait. A kisanant újrafegyverkezése veszélyezteti az európai békét s ezzel szemben Magyarország nem kér mást, mint jogot arra, hogy megvédelmezhesse magát.

Gyűlések a vármegyénél

11-én kisgyűlés, 12-én közigazgatási bizottsági ülés

(A Körösvidék gyulai tudósítójától.) Békés vármegye közgyűlése legközelebbi ülését pünkösd után,

június 11-én tartja. A következő napon, szerdán a közigazgatási bizottság ülésezik.

Gyilkolt a villám a békéscsabai határban

Egy halott és egy sebesült áldozata volt
Telekgerendáson a csütörtök délutáni zivatarnak

Sűrű villámcsapástól és mennydörgéstől kísért borzalmas vihar vonult át csütörtökön délután három és négy óra körül Békéscsabán. Különösen Telekgerendás felett dühöngött a vihar, ahol villámcsapás villámcsapást követett. Ebben az időben a telekgerendási 910. számú tanyán szolgáló Szabó Ádám 26 éves béres, békéscsabai, Boczkó-utcai lakos és Kraszkó Pál 13 éves kanászgyerek, békéscsabai, Levente-utca 58. szám alatti lakos a tanyától mintegy száz méternyire levő földről herét akartak bevinni a jóságoknak. Valószínű, hogy azért mentek ki a rossz idő ellenére, hogy a here meg ne ázzék nagyon. Ez volt a vesztük, mert a sűrű villámcsapások egyike Szabó Ádámot és Kraszkó Pált érte. A tanyabeliek és a szomszédok azonnal a villámcsapás áldozatainak segítségére siettek. Megdöbbenve észlelték azonban, hogy Szabó Ádám már nem lehet segíteni, mert a villámcsapás azonnali halálát okozta, míg Kraszkó Pált eszmélet-

len állapotban, súlyosan sérülve találták. Bevitték őket a kanyába, majd a telekgerendási MÁV állomásfőnök útján telefonon értesítették az esetről a békéscsabai mentőket. A békéscsabai mentők a hír vétele után azonnal a Békéscsabától mintegy húsz kilométerre levő tanyához siettek, azonban minden dícséretreméltó igyekezetük mellett sem akadt sok dolguk odakint, amire a végzetes szerencsétlenség távoli színhelyére értek.

Szabó Ádám holttestét a helyszínen hagyták a hatósági közegéki megérkezéig, míg Kraszkó Pált, miután eszméletre térítették, be szállították a békéscsabai közkórházba, ahol ápolás alá vették. A halálos villámcsapás színhelyére meg a délután folyamán csendőri bizottság szállt ki, hogy lefolytassa a vizsgálatot. A tanya, amelynek közelében a szerencsétlenség történt, Zahorán Mihály békéscsabai, Corvin-utca 8. szám alatti lakos tulajdona.

HIREK

VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ!
Tisztelettel kérjük t. vidéki előfizetőinket, hogy amennyiben előfizetésük lejárt, azt megújítani szíveskedjenek.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

— **Esküvő.** Bocskóy Ibolya és Thiesz János ma délután fél 7 órakor tartják esküvőjüket a r. k. plébániatemplomban.

— **Unitárius istentiszteletet** tart június 2-án délután 4 órakor a békéscsabai református templomban, úrvacsoraoszlással egybekötve, Bíró Lajos hódmezővásárhelyi unitárius lelkész.

— Szalay József dr.-t a szegedi egyetem tiszteletbeli doktorává avatják. A kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy Szalay József dr. ny. rendőrfőkapitányt, a szegedi Dugonics Társaság elnökét az irodalom és kulturális élet terén szerzett kiváló érdemei elismerésül a szegedi m. kir. Ferenc József tudományegyetem bölcseleti karán honoris causa doktorrá avassák és részére a tiszteletbeli bölcseleti doktori oklevelet kiadják.

— **Szívgyárda ünnepély.** Áldozócsütörtökön délután végezte Békéscsabán a szívgyárdista újoncok ünnepélyes tagavatását Barfoss Ferenc apátkanonok. A templomi szertartást 4 órakor az Irányi-utcai iskola nagytermében előadás követte, amelyen a gárdisták énekkel, szavalatokkal, színdarabokkal, jelenetekkel és szavalókorussal szórakoztatták a termet egészen megtöltő közönséget. A gárdavezető hitoktató beszédében megemlékezett a 15 éves multra visszatekintő szívgyárdáról és ismertette annak célját a hallgatóság előtt, majd a Szív Ujság fokozottabb támogatását ajánlotta a szülők figyelmébe. A katolikus társadalom minden rétege képviselve volt a gyermekelőadáson, akik Bartoss Ferenc apátkanonokkal az élükön lelkes tapsal honorálták a kis szereplők produkcióját. Nagy óvációban részesítették a gárdisták Szűts Lajosné zászlóanyát, aki ezúttal is több kiló cukrot osztatott ki a gyermekek között.

Pünkösdünnepre

fűszeri, csemege-
árut, cukorkát, csokoládét, bort, likórt

„CSABA” hiteliroda
könyvecskéjével 6 havil rész-
leltetésre vásároljon a

Csemegeház-ban
Andrássy-ut. 6. Telefon 263

— A Békésvármegyei Orvosszövetség június 2-án, vasárnap gyűlést tart Gyopároson. Előadók Pál Gábor dr. és Oláh Emil dr.

***Disznótoros vacsorával** egybekötött kertmegnyitás vasárnap este a »Jobb mint otthon« vendéglőben. Szíves pártfogást kér Kovács István vendéglős.

— Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolesch gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.

CSABA MOZGÓ

Június 1-2, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 3-5-7-9 órakor.

Vasárnap a 3 órai előadás zóna.

Magas iskola

(A rejtélyes Cavelli)

Rudolf Forster, Angele Salokker

Romantikus forró szerelmi történet. A főhőse egy huszárkapitány, aki a háború után a cirkuszban mint műlovar keresi meg a kenyerét.

Csodás Granada.

Magyar hirdó.

30 napig! Bútorok Hálók **130-150-195 P,** teleháló **250 P Zsiros Pál** bútoripartelepén, IV. ker. Hajnal-utca **5**

— **Névváltoztatás.** A m. kir. belügyminiszter engedélyével Novák András m. kir. posta kiségitő szolga. békéscsabai lakos és Judit Irén nevű gyermeke nevüket „Szénási” névre változtatták át.

* **Diákoknak kötelező** magyaros ruha viselet nálunk olcsón megrendelhető. Irimy és Olláry szabómesterek.

— **Mauzóleumot építenek Pilsudszky szívének.** Varsóból jelentik: Vinnában a pályaudvarról fekete zászlódszbe öltözött utcákon keresztül szállították azt az urnát, amelyben Pilsudszky tábornagy szívét őrzik. Az urnát a köztársaság elnöke pecsételte le. Úvegéből készült és ezüsttel átfönt tartóban van a tábornagy szíve. Az urna végleges elhelyezése a most épülő mauzóleum elkészülte után történik meg.

.....
Olcsó kakaó- és csokoládé-

hét

jun. 1-től jun. 10-ig
a Csemegeházban!

1 kg. kakaó 1.44 P
1/2 kg. csokoládé 76 P
1 kg. csokoládé 1.96 P

Márkás kakaók, csokoládék
rendkívüli olcsó áron.

„Csaba” hiteliroda bevásárlási helye!

* **Külföldi és hazai keserűvizek,** gyermekpiskóták, kétszersültek állandóan kaphatók Maczák Adám drogériájában.

— **Ma van a Telekgerendési Ifjúság tarka-estje.** A Telekgerendési Ifjúság lelkes műkedvelőgárdája ma, szombaton tartja nagy érdeklődéssel várt tarka-estjét.

* **Mindent első kézből,** a készítőnél vegyen. Keztyűt szakképzett keztyűstől. Schmiéder Elza keztyűkészítő és lerakat, Andrassy-út 12.

— **Leesett a lóról.** Mekis Mihály 10 éves békéscsabai-tanyai gyermek leesett a lóról, miáltal súlyos sérüléseket szenvedett. A közkórházban ápolják.

Nőruha és kosztüm különlegességek

Németb Árpád-

ndl. „BIZALOM” hiteliroda kebelében.

— **Egy havi fogházra ítélték** a szarvasi járásbíróság elnökének rágalmozóját. A gyulai kir. törvényszék Ungváry-tanácsa pénteken délelőtt tárgyalta Molnár András békéscsabai lakos rágalmozási bűnperét. Molnár a szarvasi járásbíróság elnökét, Aszódi Imre dr-t rágalmozta meg. Molnár meg sem kísérelte a tárgyaláson állítását bizonyítani, hogy azonban az inkriminált kijelentést megítélte, azt beismerte. A bíróság jogerősen 1 hónapi fogházra ítélte.

* **Epekő-, vesekő- és hólyagkő-** betegek, valamint azok, akik húgysavas sók túlzaporodásában és kőszvényben szenvednek, a természetes **Ferenc József** keserűvíz állandó használata mellett állapotuk enyhülését érhetik el.

Tagad Szemenyei Lajos, az erzsébethelyi tragédia életben maradt áldozata

Tovább folyik a nyomozás

A Szemenyei—Vraukóné féle erzsébethelyi tragédia ügyében, mint értesülünk, megtörtént a gyulai kórházban ápolat Szemenyei Lajos kihallgatása. Szemenyei az elébe tárt bizonyítékok ellenére szigorúan megmaradt annak hangzatos

tása mellett, hogy semmi köze sincs Vraukó Andrásné megöletéséhez. A rendőrség Szemenyei vallomása után más irányban is megkezdte a nyomozást, hogy fényt derítsen a homályosnak látszó ügyre.

Az Ipartestületi vendéglőben
június 1-én, szombaton este

KERTMEGNYITÁS

Válogatott uradalmi fajborok. — Bográcsgulyás adagonként 60 fillér. Csapolt sör. Cigányzene. Parkettezett tekepálya.

Százezer hold termését tette fönkre a jég Kecskeméten

Emberemlékezet óta nem volt olyan katasztrófális jégverés, mint kedden Kecskeméten és Szentesen

* **Kecskemét város vezetősége és lakossága rémülettel és borzogva beszél arról az ítéletidőről és szörnyű pusztításról, ami a városban és a város határában történt.**

A borzalmak délutánja volt a keddi délután Kecskeméten. Egy-negyed óráig ugyszólván teljes sötétség borult a városra s brikett nagyságu jégdarabok verték be a házak tetőzetét és az ablakokat. A jégzápor után három centiméteres jégtakaró borította a város utcáit és a mezőket.

A jégverés által okozott kár szinte hihetetlenül nagyarányú. Százezer holdnyi területen mindent elpusztított a jég, amit még a korábbi fagy megkímélt.

A szörnyű vihar délnyugat irányból jött s Lajosmizst érintette először. Az országon felborultak a kocsik, gazdátlan, megvadult lovak vágattak s elhullott lovak feküdtek az országot szelén, hatalmas fákat csavart ki az orkán, Kisnyíren és Hetényegyházán irmagja sem maradt semminek. A rozsot, buzát valóságos szecsává aprította a jégzuhatag.

A telefondrótok elszakadtak, úgyhogy maga Kecskemét városa el volt zárva a külvilágtól s csak a határból beérkezők révén értesült a rettentő tragédiáról.

Mintha csak szeme lett volna a jégnek, a legtermékenyebb földet pusztította. A megmaradt szőlőn kívül most a kenyérmagvat is elpusztította s így a kecskeméti nép a legszomorubb idők elé néz. A katasztrófa csak Bugacot kímélte meg

* **Kecskemét a rémület városa volt kedden.** A gyárakban, a kórházakban, az iskolákban valósággal pánik tört ki. Különösen a kórházakban. Az ablakszilánkok és a negyedkilós jégdarabok több beteget megsértettek. Az egész városban nagy volt a riadalom. Asszonyok ájultak el, voltak, akik sirógörscöt kaptak. Több helyen

beszakadt a mennyezet, az egyik ékszerészbolt kirakatában levő órák és gyűrűk a lejtős utcán le-rohanó jeges vízáradat elragadta.

Egy leányt, aki a szabadban tartózkodott, a villámsapán után keletkezett légnomás következtében elájult s csak a kórházban tért eszméltre. Híre járt annak is, hogy egy pásztorfiút agyonvert a jég. Ezt a hírt azonban eddig nem tudták ellenőrizni.

Fáy főispán és Kiss Endre polgármester nyomban a katasztrófa után Budapestre utaztak, a minisztériumokba mentek s jelentést tettek a szörnyű katasztrófáról. A földművelésügyi miniszter nagy részvétellel hallgatta meg a jelentéseket, megdöbbenéssel szemlélte a bemutatott fényképeket és megígérte, hogy minden tőle telhetően elkövet, hogy segítsen a bajokon.

Szentés, június 1.
A városi hatóságok és szakértők ma bejárták a jégverés által sújtott határt és megtartották a hivatalos kárbecslést. Megállapították, hogy a buzavetések legnagyobb részét, valamint az árpavetések tekintélyes részét elpusztította a jégverés, amely a tengeriben, répában, veteményben és gyümölcsösben nagy kárt tett. A földművelésügyi miniszter ma délelőtt Szentésre utazik, hogy személyesen győződjék meg a károkról.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1935. május 31-én délelben

Hőminimum + 13'8 C°

Hőmaximum + 20'3 C°

A föld felszínén + 12'8

Légayomás 752'1 mm.

Csapadék 10'4 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Északnyugatra forduló szél, sok helyen eső, zivatar, esetleg jégeső, a hőmérséklet északnyugaton kissé süllyed.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Születtek: Maczák Mátyásnak leánya Judit, Palyik Györgynek leánya Erzsébet, dr Varga Gézőnek leánya Julianna Irén, Sviszt Jánosnak leánya Katalin, Kuvihár Máriának fia György, Goldschild Jenőnek leánya Magdolna, Kovács Pálnak fia Mihály, Obsuzt Jánosnak fia György, Turóczi Mihálynak fia Pál, Szovszki Jánosnak fia János, Sicz Jánosnak fia László, Kulincs Györgynek leánya Mária, Ignát Jánosnak fia János, Machalek Istvánnak fia István, Felegyi Györgynek leánya Teréz, Pusztai Istvánnak fia Pál, Misera Lajosnak leánya Mária, Condore Györgynek leánya Ilona, Vozár Jánosnak fia János, Tyirkák Jánosnak fia János, B. Marjai Mihálynak fia László, Lipták Pikó Jánosnak fia János, Lipták Andrásnak fia András, Kornidesz Pálnak fia Pál, Bakó Teréznek fia Sándor, Szokolai Sándornak fia József, Fái Pozsár Andrásnak fia András, Antal Annának leánya Anna. — Házasságot kötöttek: Farkas György Oláh Erzsébettel, Makoviczki Mihály Szék Dorottyával, Fodor József Kvasz Máriával, Baranyai Béla Mihály Domiszit Gabriellával, Kollár Dezső Blaskó Jolánnal, Buka Pál Zsilák Judittal, Kucsara János Betkó Margittal, Kovács János Runa Máriával, Hursan Mátyás Kucsa Máriával, Ropoli József Totka Irmával, Csicsely János Kovács Muchár Ilonával, Kesjár György Csicsely Erzsébettel, Klimó János Bajusz Judittal, Bohus Magyar András Lipták Pikó Dorottyával, Sipos András Szarvas Zsófiával, Hojeska György Marik Zsófiával. — Elhaltak: Balogh József 75 éves, Varga János 61 éves, Gyebrovszki Erzsébet 17 éves, Sajben Pál 45 éves, Kolarovszki Pál 2 hónapos, Bótyik Jánosné 26 éves, Südy István 78 éves, Mokok György 49 éves, özv. Karacsonyi Józsefné 87 éves, Hudecz Judit 6 hónapos, Csernok András 52 éves, Zsilák Pál 54 éves, özv. Kovács Pálné 82 éves, B. Majrai László 1 napos, Fekécs András 75 éves, Surányi Miklós 2 hónapos.

* **Urak! Tropicál teljes öltönyt 50 pengőért** készítünk legújabb divat szerint. Irimy és Olláry szabómesterek.

— **Elcsúszott, eltörte a lábát.** Súlyos sérüléssel szállították be a mentők a közkórházba Hricsovinyi Dánielné 48 éves békéscsabai, Honvéd-utca 37. szám alatti lakost. Hricsovinyiné az udvaron ment keresztül, miközben elcsúszott és eltörte a lábát.

* **Számos női bajnál a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez.**

Mozi

Magas iskola

Bemutatja a Csaba Mozgó

június 1- és 2-án.

Egy tizenöt év előtti titokzatos párbaj, amelynek során halálra sebesítette legjobb barátját és a tizenöt év múltán kifejlődött halálos szerelem a megölt barát hugaránt — ez a két vezermotivuma Werffen báró történetének. A párbaj miatt meg kellett válnia tiszt

Szombaton este az Iparosdalárda és a katonazenekar hangversenyez

Belépődíj nincs! a Széchenyi-ligeti vendéglőben! — Figyelmes kiszolgálás. Abonensek felvételnek Olcsó árak.

rangjától s most mint Carlo Cavelli iskolafőnök keresi kenyerét. A leány pedig, mint tanítvány és leendő menyasszony dolgozik az oldalán, míg a mult kísérteties titka el nem választja őket egymástól. Hogy derül világosság a rejtélyes párbajra és hogy hárít el minden akadályt a happy end utjából, — erről szól a film. Mindjárt hozzátelhetjük, hogy nagyon érdekesen, hatáson, izgalmasan.

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 10.20: Sydney megalapítása és Ausztrália benszüllöttei. 10.45: Mit nézzünk meg vasárnap? 12.05: Szmirnov Szergej balalajka-zene-kara. 1.30: Deutsch Jenő zongorázik. Kovács Antal hegedül. 4.10: Meseóra. 5: «A barlang csodái.» Közvetítés a Pál-völgyi barlangból. 5.45: Sárai Elemér és cigányzenekara. 6.05: Zakariás János előadás. 6.55: Kit és mit idézek. Bánóczy Dezső dr. előadása. 7.30: Mánditszalonzenekar. 8: Kis színpad. Rendező Náday Béla. 9.30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 11: Közvetítés a BEAC nemzetközi úszóversenyéről a Császár-fürdőből. (Viaszfelvételek.) 11.25: Kertész Miklós jazz-zenekarának műsora. — Budapest II.: 6.10: Sárai Elemér cigányzenekara. 7.35: Mezőgazdasági félóra. 8.10: A Mária Terézia 1. honvédegyeszed zenekara. 9.35: Hírek. 9.55: Hanglemezek.

Sport

A klubközi atletikai versenyt nagy fölénnyel 71:41 arányban a szegedi MÁV nyerte

Javában zuhogott az eső, amikor az atletikai verseny első számára felálltak a versenyzők. De ha már itt voltak a szegedi versenyzők, az erősen felázott pálya dacára megtartották a versenyt. A gyengébb eredményeket menti a rossz pálya. A versenyen egyébként jelen volt Vadas Iván, a MASz szakfelügyelője, kinek kérésére a csabai vasutasok atlétáin kívül minden számottevő csabai versenyző indult, hogy tájékozódást nyerjen az itteni versenyzők tudásáról és tehetségéről.

A klubközi versenyt a szegedi atléták nyerték nagy fölénnyel.

Eredmények:

100 m síkfutás: 1. Polan Sz. MÁV és Mária Cs. MÁV holtverseny 11,9, 3. Tóth Cs. MÁV 12,2.
200 m síkfutás: 1. Polan Sz. MÁV 24,5, 2. Boldizsár Cs. MÁV 26,1, 3. Reiter Sz. MÁV 27 mp.
400 m síkfutás: 1. Furós Sz. MÁV 56,2, 2. Dávid Cs. MÁV 59,2, 3. Kenderesi Sz. MÁV 60 mp.
1500 síkfutás: 1. Szél Sz. MÁV 4 36, 3. Szalma Sz. MÁV 5 48, 3. Haibach Cs. MÁV 4 53,2.
800 m síkfutás: 1. Tábit Sz. MÁV 2.10.6, 2. Takó Sz. MÁV 2.12, 3. Haibach Cs. MÁV 2.15.
5000 m síkfutás: 1. Csonka Sz. MÁV 17.33.6, 2. Szalma Sz. MÁV 17.56, 3. Czémann Cs. MÁV 18.20.2.
Svédstaféta: 1. Sz. MÁV 2,21, 2. Csabai MÁV 2.27.2.
Távolugrás: 1. Boldizsár Cs. MÁV 6.04, 2. Kocsis Cs. MÁV 5.92, 3. Reiter Sz. MÁV 5.88.
Magasugrás: 1. Tési Sz. MÁV 165, 2. Boldizsár Cs. MÁV 160,

3. Biacsi Sz. MÁV 150. Versenyen kívül Cserna, az FMG diákversenyzője melegítőben 170-et ugrott. Tovább nem ugrott.

Súlylökés: 1. Apró Sz. MÁV 11.72, 2. Mezei Cs. MÁV 11.69, 3. Nagy Cs. MÁV 11.46. Versenyen kívül indult Skaliczki, a kecskeméti iskola tanulója és 12.13-at dobott.

Diszkoszvetés: 1. Apró Sz. MÁV 36.30, 2. Mezei Cs. MÁV 34.77, 3. Biacsi Sz. MÁV 34.73.

Gerelyhajítás: 1. Apró Sz. MÁV 47.75, 2. Mezei Cs. MÁV 46.15, 3. Majoros Sz. MÁV 46.02.

Pontversenyben: 1. Szegedi MÁV 71, 2. Csabai MÁV 47.

A csütlőrlőki ünnep alkalmával lejátszott bajnoki meccsek során három góllal győzött a Törekvés — A MAFC nyolc gólt (!) rugott a TTC-nek — Ujabb GyTE-gőzelem

Tegnap négy bajnoki mérkőzés volt kitéve. Ebből azonban az MTE—OMTK mérkőzés bírói meg nem jelenés miatt elmaradt.

Itthon a Törekvés sarkadi CASS ellen játszott és azt, ha nem is fölényes játék után, de jó csatárjátékkal megérdemelten verte meg.

De volt a tegnapi napnak egy pikantériája is. A vasárnap Gyulán 12 góllal vereséget szenvedett MAFC tegnap nyolc gólt rugott a TTC-nek. Hát ilyen nagy formajavuláson ment át négy nap alatt a MAFC? A GyTE a Turullal játszott és azt nehéz küzdelem után győzte le. Eredmények: Törekvés—CASS 3:0, MAFC—TTC 8:1, GyTE—Turul 3:2.

Vasutasbajnokság: Cs. MÁV—Kecskeméti MÁV 4:3 (1:2)

Vasutasbajnokit játszott tegnap Kecskeméten az alosztálybajnok. Nem valami hízogó eredményt ért el a csabai csapat.

A békésabai kir. járásbíró, mint telegkönyvi hatóság.

1168/1935. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

M. kir. kincstár végrehajtónak Hricsovinyi Károly és neje Márton Rozália végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyben a telegkönyvi hatóság végrehajtási árverést 1085 P 31 fillér tőkekövetelés és járulék behajtása végett a besabai kir. járásbíró, területén levő, Békéscsaba városában fekvő s a békésabai 7610. sz. tkvi betétben A. 1. sorsz. 3623. hrsz. alatt foglalt s a végrehajtást szenvedők nevében álló Wenckheim-u. 8. sz. ház és udvara 1800 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1935. évi június hó 21. napján délelőtt 9 órakor a telegkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Árpád-sor 4. sz. 9. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirosban a kidüldötnél leteni, hogy bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldötnök átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar,

köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI: t. c. 25. §.)

Békéscsaba, 1935. évi február hó 22. napján.

dr. Gárdonyi sk. jb.

A kiadmány hitelül:

Vaálné

s. hiv. tisztv.

Kugliverseny

a Madarász-féle vendéglőben június 1 én,

szombaton este

7 órai kezdettel.

A legjobb dobók 1—1 zsebórát, 1 rúd csabai kolbászt, 1 üveg badacsonyi és 1 üveg likőrt kapnak.

Tőzsde

Valuták:

Angol font	16'85—17'15
100 Dollár	340'00—344'00
100 Hollandi forint	230'00—232'00
100 Német márka	136'00—137'60
100 Cseh korona	14'15—14'35
100 Dinár	7'80—8'30
100 Lira	29'90—30'25
100 Francia frank	22'30—22'50
100 Svájci frank	110'70—111'65
100 Lei	3'20—3'30

Gabonárák:

77 kg. tv. buza	16'55—16'85
78 kg. tv. buza	16'70—17'00
79 kg. tv. buza	16'85—17'15
80 kg. tv. buza	16'95—17'30
Rozs	11'40—11'60
Tengeri	12'80—13'00
Korpa	11'60—12'70
Zab	13'50—13'70
Sórárpa	16'75—17'25

Készárú piac:

Az irányzat szilárd, forgalom élénk. Az előző napi árakhoz viszonyítva buza 10—20, rozs 40—50 fillérrel jobb, a zab 10—20 fillérrel olcsóbb mázsánként.

Határidős piac:

Irányzat barátságos, forgalom csekély.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Finta! kőnavű 50—60, közép 64—68, nehéz 72—74.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vasárnap hétfővel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Szombaton este vacsora és **Katonazene** Berényi ut 90. alatt. Szíves pártfogást kér Benczur János vendéglős.

Iratszekrényt megvételre keresünk. Városfejlesztő, Ferenc József-tér 4.

Kétszobás teljes komfortos lakás július 1-től kiadó. Szt. István-tér 9. III. 1. (Lift.)

Eladó jókarbanlevő gumikerekű, zárt üvegeshintó Békésen, II., Irányi-u. 14. sz. alatt. 2731

Különbejárta szoba verandával, esetleg butorozva is kiadó. Berényi-u. 17. 2736

Ártészikút fúrásokat, tisztításokat vállal Dohányos Mihály kűtmaster, Ludvig-u. 20. 2215

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

Érvényes 1935. május 15-től.

Békéscsaba—Gyula	
8 ²⁰ 12 ⁵⁰ 19 ⁰⁰ 22 ⁴⁵ ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló érk. 5 ⁵⁵ 10 ³⁵ 13 ¹⁰
8 ⁰⁰ 13 ¹⁵ 19 ²⁵ 22 ³⁰ érk.	Gyula városháza ind. 5 ³⁰ 10 ⁰⁰ 13 ¹⁰
Menetjegy: P 1'10 — Menettértijegy: P 1'90	

Δ V. 15—VI. 8-ig és IX. 9-től mindennap. VI. 9—IX. 8-ig csak hétköznap közlekedik.
○ VI. 9—IX. 8-ig vasár- és ünnepnap közlekedik.

Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd	
13 ⁵⁰ ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló érk. 8 ⁰⁷
14 ⁵⁰ érk.	Kondoros ind. 7 ¹⁰
15 ⁴⁰ érk.	Szarvas ind. 6 ²⁰
15 ¹⁵ érk.	Öcsöd ind. 5 ⁴⁰
Menetjegy: . . .	Kondoros P 2'20, Szarvasra P 3'40, Öcsödre P 4'40
Menettértijegy: . . .	„ P 3'80 „ P 5'50 „ P 7'—

† Csak hétköznap közlekedik.

Békéscsaba—Mezőberény—Szehalom—Füzesgyarmat—Berettyóújfalú—Debrecen

Békéscsaba—Mezőberény—Szehalom—Füzesgyarmat—Berettyóújfalú—Debrecen	
6 ⁰⁰ 13 ⁵⁰ ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló érk. 8 ⁰⁰ 17 ⁰⁰ 22 ⁰⁰
6 ¹⁹ 14 ¹⁰ érk.	Békés ind. 7 ⁴¹ 16 ⁴¹ 21 ⁴¹
6 ²⁴ 14 ²⁵ érk.	Mezőberény ind. 7 ²⁵ 16 ²⁵ 21 ²⁵
7 ²⁰ 15 ²⁵ érk.	Szehalom ind. 6 ³² 15 ²⁰ 20 ²⁷
— 15 ⁵⁰ érk.	Füzesgyarmat ind. 6 ¹⁰ — 20 ⁰⁰
8 ⁵⁰ — érk.	Berettyóújfalú p. u. ind. — 14 ¹⁵ 19 ⁰³
10 ¹⁰ — érk.	Debrecen Arany Bika-sz. ind. — 12 ⁵⁰ 17 ²⁵

Berettyóújfalú p. u. és Debrecen között a Debreceni Helyi Vasút Rt. autóbuzsai közlekednek.

Menetjegy . . . Békésre P 1'—, Mezőberénybe P 1'50, Szehalomra P 3'20
Menettértijegy . . . „ P — „ P 2'50 „ P 5'50
Menetjegy . . . Füzesgyarmatra P 3'80, B.-újfalura P 6'50, Debrecenbe P 7'50
Menettértijegy . . . „ P 6'70 „ P 10'— „ P 13'—

Δ V. 15—VI. 8-ig és IX. 9-től mindennap. VI. 9—IX. 8-ig csak hétköznap közlekedik.
○ VI. 9—IX. 8-ig vasár- és ünnepnap közlekedik.

Békéscsaba—Hajduszoboszló

6 ⁰⁰ ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló érk. 22 ⁰⁰
9 ³⁵ érk.	Hajduszoboszló ind. 18 ³⁰

○ VI. 9—IX. 8-ig vasár- és ünnepnap közlekedik.

Békéscsaba—Gyula—Doboz—Vésztő—Szehalom

†12 ⁵⁰ ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló érk. 10 ³⁵ †
13 ¹⁵ érk.	Gyula városháza ind. 10 ⁰⁰
13 ²⁰ ind.	„ érk. 9 ⁰⁵
14 ⁰⁰ érk.	Doboz községváza ind. 8 ³⁸
14 ⁴⁵ érk.	Vésztő ind. 7 ⁵⁸
15 ¹² érk.	Szehalom ind. 7 ³⁰

† Csak hétköznap közlekedik.

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2. Telefon: 2—33.